
MT,NICIPIO DI PALERMO
VIII CIRCOSCRIZIONE

Verbale della sedutî di prosecuzione del giorno 17105/2018

L'anno duerriladicìotto il giolno dìciassetle deÌ mese di naggio, girista convocazjone del Presidente
Marco Frasca Polara (prot. n. 6709,19,102-16 de1 02/05/2018), si ò riunìto in seduta di prosecuzione
nelì'aula consiliare "Libero Grassi" clclla VIII Circoscrizione, sita in via E- Fileti n. 19, il Consiglio
Circoscrizionale per procedere alla trattazione deglì argomenti iscritti all'O.d.G.
Alle ore 13.00, il Presidente, assistito dal Segretario dott.ssa Conforti, dispone l'appeÌlo al

termine del quale, oltre lo stesso. risultano presenti i seguenti n.7 CoNiglicri: Amore, D'Alia' Di
Napoli, Governale, Longo, Palumbo e Schcmbri (presenti n. 8 ); constatata la sussistcnza del

numero legale dichiara apefia la seduta.

Il Consigliere Amore, chiesta e oltenùta 1a palola peÌ una comunicazione straordinaria, dichiara di
dissociarsi da quanto espresso. nel corso della scLlrù seduta precedente, dal Consigliere Comunale

delio stesso gruppo politico Movimento 5 Stelle Igor Gelalda sottoiineando che in qùesto Consiglio
il rnctodo di lavoro è fondato sUlla collaborazione e su dibattiti costruttivi e propositivi.
Il Consigliere Palumbo. chiesta e ottenùta la parola, esp me apprezzamento per quanio espresso

dal Consigliere Amore colfermando ìo spirito di collaborazione che pervade il Consiglio; precisa
altresì che Ìe critiche che vengono mosse da1la minoranza verso I'Amministrazione sono state fino
ad ora costrutlil'e ed esprime infine soddistàzionc per il lavoro fino qui svolto da tlrtto il Consiglio,
ritenendolo di buon livello qualitativo.
Il Consigliere Schembri. chiesta e ottenuta la parola. presenta n. 2 mozioni alenti rispettivamenîe
ad oggelJo "RìfAcimento del manlo strttddle nellct vid Turrisi (:olonna" e "UrgenÍe poldtLtt'!1 alberi
i11\,iLt P.pe di tr;illali.mca".
Il Presidente comùnica di avere consegnato hrevi manu in data di ieú al segretario dclla VI
Commissione Consilìare Ia delìberazione reletiva alla collocazione dci bìdoni presso i mercati
rionali a finna del cons. PaLumbo; auspica che gìi incontri f,ttud con le Commissioni Consiliari
siano inccntrati sù proposte e che non velgano inficiati da polemiclte politiche hni a se stesse.
Alle orc 13.20 il Consigliere Schembri esce dall'aula (presenti n. 7).
Il Presidente dà lettura dei comùnicati relativi a1le assemblee di tutto il personale comunaie irdette
dspettjvamente dalla CGIL per il plossimo lunedì 21 maggio alÌe ore I1.00 e dalla UIL e CSA per

il plossino 22 maggio alle ore 10.00.
Il Consiglio, su proposta del Presidenle' nomiùa scrutatori i Consiglieri Palumbo, Di Napoli e

D'Alia.
Il Presidente, sentiti iCapigruppo, propone il plclievo del punto n. 13 avente ad oggetto "O/re.tlio,
tir?e": quindi, \'erilìcato che non vi so|ro lnterventi lté far,orevoli né contrari alla dchiesta. pone la
stessa in lotazione per alzata di mano.
L'esDressione del voto ha il sesuente esito:
presentr
aslenull nessuno
lhvoreyoli n.7
colrtrari nessuno
Il prelievo è approvato all'unanin'ità dei presenti.
ll Presiderte dichiara aperîa la trattazione del punto.



Il Consigliere Palumbo, chiesta e ottenuta la parola. presenta una nota avcnte ad oggetto
"Segnalazione huca in ríat Gialcomo Cusmdno 31".
Il Consigliere Amore. chiesta e ottenuta la parola! preselta una nota avente ad oggetto ,,]nterrento
urgente di bo ilìca area rílletta Nia Ireneb angolo.,tiu delle Magnolie".
Il Consigliere Di Napoli, chiesta e ottenuta la parola, presenta una Dota avente ad ogg etto ,,Dir;erbo
Dlatrcidpiede ali ría Lo Jatcono trutto compreso trat tíat Giusti e úa Clr.r.r,eo,,; inoltre presenta n. 2
note a fin]la congiùnta corl il Consiglierc Schembri aventi rispettivamenre ad oggetto ,,RicÀl€.r/a

urgente di bonífica e pulizia di piazza delld Plce nel trafto adiacente con la vid Archimetle.
Potenziamenfo deì controlli dí Polízia Municipdle attí a scoruggíqre I'abb.m(lono di riJiuti
ingontbrenti e Lli m.tÍeridle edile" . "Richiesta úgente di boniÍìcd e pulizia delld úa Sarerio
Scrofàní ttd angolo con la liu Massímo D'AzeElío. Potenzianento (lei c(.)ntro[[í .li polízía
MLmícipale atfi a scoruggíare l'abbandono indiscrilrinab dci rifìuti".
Il Consigliere D'Alia. chiesta e ottcnuta la parola. infonna il Consiglio che da giorni ir alcune zone
servite dalla raccolta porla a porta dei rifiùti differenziati "Palermo Differenzia 1', non vengono
rìspettati i tumi del ritiro presso le ùtenze domestiche; più precisamente in via Sicilia e in via
Bdgata Verona non sono stati prelevati i rifiuti in carta e cafione menhe in piazzetta Baglasco il
servizio è inegolare visto che non sono stati úspettati ben trc tuni.
Il Presidente s'impegna a ìnviare la segnalazione ai soggetti di pertinenza relativamente al
dìsservizio per ia via Sicilia e la vìa Brigata Verona. mentre per la piazzetta Bagnasco mane in
attesa di essere informato da1 Consigliere D'Alia relatì\'amente alÌa tipologia dì rilìuti 1lon ritirati.
Il Consigliere Longo. chiesta e ottenuta la parola, presenta una nota avente ad oggetto "rtlc/,iesta
rimoziane ríJiuti îngot1lbftmÍi in.ìícolo Pandolfni (trutb tru piazzd IV Noremhre e ría Montenero".
Alle ore 13.40 il Consigliere Schembri rientra in aula (presenti n. 8).
Alle ore 13.42, il Presidente sospende la seduta per cinque minuti al fine di conlèrire con i
Capigruppo sull'ordiDe dei lavori; quindi, alle ore 13.itI, assistito clal Segretario dott.ssa Conforti,
dispone I'appe1lo al ternine del quale. oltre lo stesso. risultano presenti i seguenti n.6 Consiglieril
Amore, D'Alia, Di Napoli, Longo, Palumbo e Schembri (presenti n. 7 ): constatatà la sussistenza
deÌ ltumeto legale dichiara riaperta la seduta e, come concordato con i Capigruppo, prosegue con 1

lavori d'aula con gli adenpimenti dj cui al putto n. 2 avente ad oggetto ttAppro\;dzio11e .reúali delle
seduÍe precedenÍi"; pertanto dà Ìettura del verbaie relativo alla seduta deì giomo 19/04/2018;
quindi. verificato che non vi sono richiesre d'intcNento. pone 10 stesso in votazione per alzata di
nano.
L'espressione del voto ha il seguente esito:
presenù
astenuti
ftvorevoli \,7
contrarr nessuno
Il verbale è approvato all'ùnanimità dei preseilti.
Alle ore 13.55, il Presidente, sentiti i Capigruppo. dichiar.a chiusa la seduta.

Il Presidente

n./
nessuno

lbryJtaW"fù"


